



习近平主持“上海合作组织+”会议并发表重要讲话

9月1日下午，“上海合作组织+”会议在天津梅江会展中心举行。国家主席习近平主持会议并发表题为《凝聚上合力量 完善全球治理》的重要讲话。

习近平指出，今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年，是铭记历史、共创未来的重要时刻。80年前，两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛，联合国应运而生，全球治理掀开新的一页。80年后，世界进入新的动荡变革期，全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们，越是困难时刻，越要秉持和平共处的初心，坚定合作共赢的信心，坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。中方愿同各国一道，推动构建更加公正合理的全球治理体系，携手迈向人类命运共同体。

为此，习近平提出全球治理倡议：

第一，奉行主权平等。坚持各国无论大小、强弱、贫富，都在全球治理中平等参与、平等决策、平等受益。推进国际关系民主化，提升发展中国家的代表性和发言权。

第二，遵守国际法治。全面、充分、完整遵守联合国宪章宗旨和原则等公认的国际关系基本准则，确保国际法和国际规则平等统一适用，不搞“双标”，不将少数国家的“家规”强加于人。

第三，践行多边主义。坚持共商共建共享的全球治理观，加强团结协作，反对单边主义，坚定维护联合国地位和权威，切实发挥联合国在全球治理中不可替代的重要作用。

第四，倡导以人为本。改革完善全球治理体系，保障各国人民共同参与全球治理、共享全球治理成果，更好应对人类社会面临的共同挑战，更好弥合南北发展鸿沟，更好维护世界各国共同利益。

第五，注重行动导向。坚持系统谋划、整体推进，统筹协调全球行动，充分调动各方资源，打造更多可视成果，以务实合作避



习近平同出席会议的上海合作组织成员国领导人、常设机构负责人集体合影。新华社发

免治理滞后和碎片化。

习近平强调，上海合作组织在成立宣言和组织宪章中开宗明义指出，要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。24年来，组织秉持互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展的“上海精神”，坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享，提出并实施许多全球治理新理念，日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。面对加速演进的世界百年未有之大变局，上海合作组织要发挥引领作用，为维护世界和平稳定贡献“上合力量”，为推动全球开放合作展现“上合担当”，为弘扬全人类共同价值作出“上合示范”，为捍卫国际公平正义采取“上合行动”，当好践行全球治理倡议的表率。

习近平最后强调，中方愿同各方一道，勇担大义、笃行大道，弘扬正确二战史观，坚定维护二战胜利成果，让推进全球治理体系变革、推动构建人类命运共同体的成果更多更好造福全人类。

上海合作组织成员国白俄罗斯总统卢卡申科、伊朗总统佩泽希齐扬、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、巴基斯坦总理夏巴兹、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和印度代表，观察员国蒙古国总统呼日勒苏赫，对话伙伴国阿塞拜疆总统阿利耶夫、亚美尼亚总理帕什尼扬、柬埔寨首相洪玛奈、老挝人民革命党中央委员会总书记、国家主席通伦、马尔代夫总统穆伊兹、缅甸代总统敏昂莱、尼泊尔总理奥利、土耳其总统埃尔多安、埃及总理马德布利，主席国客人土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、马来西亚总理安瓦尔、越南总理范明政、印度尼西亚总统代表，联合国秘书长古特雷斯、上海合作组织常设机构负责人以及其他国际组织和多边机制负责人出席。

各方高度评价、积极支持习近平提出的全球治理倡议，认为全球治理赤字扩大，可持续发展面临挑战，单边主义抬头，联合国权威和国际规则受到冲击，世界亟需更

加有效的治理理念和治理体系。在纪念二战胜利和联合国成立80周年之际，中国提出全球治理倡议正当其时。全球治理倡议摒弃强权逻辑，支持联合国发挥核心作用，倡导共同发展、共同治理、共同受益，为解决当今世界紧迫问题贡献了中国智慧和方案。上海合作组织践行“上海精神”的成功实践，充分证明不同国家之间完全可以相互尊重、相互信任、互利共赢，这为完善全球治理作出了表率。各方同意加强沟通和协调，密切贸易、投资、创新、工业、农业等领域合作，合力打击恐怖主义、贩毒、网络犯罪，通过加强人文交流增进民心相通，进一步发挥上海合作组织的影响力，共同促进世界和平、发展、进步事业。

习近平和与会各方领导人对阿富汗当日凌晨发生强烈地震表示关切，向阿方表示慰问，祝愿阿富汗人民早日克服困难、重建家园。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

据新华社

袁家军胡衡华走访慰问抗战老战士并发放纪念章

9月1日上午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华分别走访慰问我市参加过抗战的老战士代表，为他们发放中共中央、国务院、中央军委颁发的“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，并代表市委、市政府向全市抗战老战士、老同志和抗战烈士遗属亲属致以崇高敬意和诚挚问候。

95岁的张新春在抗战时参军，见证了抗日战争的伟大胜利，退役后长期从事党的统战工作。来到张老家中，袁家军为他佩戴“中国人民抗日战争胜利80周年”纪

念章，向他为民族解放和国家建设作出的积极贡献致以崇高敬意。袁家军同老人促膝交谈，悉心询问身体、生活等状况，倾听老人回忆往昔峥嵘岁月，叮嘱他保重身体，祝福他健康长寿、阖家幸福。袁家军说，习近平总书记对老战士、老同志十分牵挂，中共中央、国务院、中央军委就颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章作出重要部署。全市上下要大力弘扬伟大抗战精神，铭记抗战历史和先烈们的丰功伟绩，赓续红色基因、坚定理想信念、厚植爱国情怀，勇担民族复兴的时代大任。要关心关

爱老战士、老同志，全面落实各项优抚政策，细致做好生活服务，帮助解决实际困难，为他们安享晚年创造良好条件。

新四军老战士万众一参加过抗日战争、解放战争并屡立战功，离休后继续发挥余热，为年轻人讲述党史军史。胡衡华来到万老家中，为他颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章，关切地询问身体状况，祝福老人健康长寿、生活幸福。万老身体硬朗、声音洪亮，向大家讲述革命历程，并激动地唱起抗战歌曲。胡衡华说，革命先辈为了赢得民族独立和人民解

放，矢志不渝、前赴后继，作出了重要贡献。我们要大力弘扬伟大抗战精神，学习老战士、老同志忠诚于党、忠诚于人民的崇高品质，不忘初心、牢记使命，接续奋斗、担当奉献，更好肩负起建设现代化新重庆的时代重任。各区县各有关部门要认真落实各项优抚政策，做好服务保障工作，切实将党和政府的关怀温暖送到抗战老战士、老同志的心坎上。

市领导刘尚进、徐建，有关区和市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 杨帆 王翔

袁家军胡衡华程丽华参观中共中央南方局与世界反法西斯统一战线专题展

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年。9月1日上午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市政协主席程丽华来到红岩革命纪念馆，共同参观“宣传出去 争取过来——中共中央南方局与世界反法西斯统一战线”专题展。

市领导姜辉、刘尚进参加。

本次专题展包括“中流砥柱”“统战舞

台”“国际宣传”“对外交往”“突破封锁”“守望相助”“不朽功勋”7个部分，展出大量珍贵历史图片和文物史料档案，从一个重要侧面反映了党中央推动建立世界反法西斯统一战线的伟大实践，呈现了中共中央南方局在党中央坚强领导下广泛开展统一战线工作取得的重大成果。

展厅里，一幅幅图片、一件件文物、一段段视频，记录着那段波澜壮阔的峥嵘岁

月。袁家军、胡衡华、程丽华等仔细观看展陈展示，认真听取讲解，不时驻足停留，详细询问有关情况。袁家军指出，重庆在中国人民抗日战争和世界反法西斯战争中具有重要地位，是中共中央南方局所在地和抗日民族统一战线重要政治舞台。抗战期间，中共中央南方局在党中央坚强领导下广泛开展统一战线工作，为抗日战争胜利立下不朽功勋。全市上下要深入

学习贯彻习近平总书记关于中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的系列重要论述，弘扬伟大抗战精神，加强抗战文化遗产保护传承利用，教育引导干部群众坚定信心、勇毅前行，进一步凝聚建设现代化新重庆的强大合力，为实现中华民族伟大复兴而团结奋斗。

市有关部门负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

重庆市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年交响音乐会奏响 袁家军胡衡华程丽华与社会各界人士观看演出

9月1日晚，由市委宣传部、市文化旅游委联合主办的重庆市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年交响音乐会在重庆大剧院举行。

市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华，市政协主席程丽华等市领导同我市部分离退休老同志及社会各界人士一同观看演出。

本场音乐会演奏了《C大调第七交响曲“列宁格勒”》、钢琴协奏曲《黄河》两首曲目，由著名指挥家卞祖善、青年指挥家尹炯

杰执棒，著名钢琴家郎朗与重庆交响乐团演奏员联袂登台，为观众奉上了一场直抵人心的音乐盛宴。

19时30分许，卞祖善迈着坚定的步伐上台，领衔指挥经典曲目《C大调第七交响曲“列宁格勒”》。该作品创作于1941年，是作曲家肖斯塔科维奇在战火中写下的“宣战书”。作品以其宏大的结构和强烈的情感表达，向法西斯侵略者发出愤怒的吼声，极大地鼓舞了全世界爱好和平、为争取自由而战的人民，成为反法西斯主义的英

雄史诗和音乐纪念碑。

下半场，尹炯杰拿起指挥棒，郎朗奏响钢琴，一曲气势磅礴的钢琴协奏曲《黄河》将音乐会推向高潮。《黄河》改编自冼星海的《黄河大合唱》，将钢琴协奏曲的西洋形式与船夫号子等中国民间音乐元素深度融合，至今仍激励着一代又一代人。演出现场，伴随着激昂的音乐，人们仿佛看到黄河船夫与惊涛骇浪的搏斗场景和全民抗战的壮烈画面，深植于血脉中的民族自豪感与爱国情怀，在这一刻油然而

生，久久激荡。

在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年的特殊时刻，这场音乐会通过对经典音乐的演绎，激励着人们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

市委各部委、市级国家机关各部门和人民团体负责人，各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表，老党员、老干部代表，获得功勋荣誉表彰代表，基层党员和社会各界群众代表参加。

新重庆-重庆日报记者 周双双